

外交部发言人介绍今年全国两会确定的各项任务目标

国际社会更加看好中国潜力期待中国机遇

新华社北京3月12日电 (记者马卓言成欣)外交部发言人汪文斌12日说,透过今年的全国两会,国际社会看到了一个稳健前行、开拓创新、开放自信、凝心聚力的中国,更加看好中国经济社会发展的巨大潜力,期待中国高质量发展给世界带来更多机遇。

媒体热议。透过今年的全国两会,国际社会看到了一个稳健前行、开拓创新、开放自信、凝心聚力的中国,更加看好中国经济社会发展的巨大潜力,期待中国高质量发展给世界带来更多机遇。

进出口总值6.61万亿元,同比增长8.7%。中国经济延续回升向好态势,一季度有望实现良好开局。

措施展现了中国愿同世界共享机遇的决心。政府工作报告提出,扩大高水平对外开放,促进互利共赢。中方将主动对接高标准国际经贸规则,稳步扩大制度型开放,推动外贸质升量稳,加大吸引外资力度,推动高质量共建“一带一路”走深走实,深化多双边和区域经济合作。

中东伊斯兰国家3月11日至12日陆续进入斋月。然而,巴勒斯坦加沙地带仍未实现停火,红海局势继续紧张。美国出于国内政治考虑,一边向加沙投入人道物资,一边向以色列输送军援,给穆斯林斋月蒙上阴影。

中东迎斋月 美国忙作秀

斋月未见和平

“去年此时,全家忙着挂斋月装饰品,准备日落后的晚餐和次日黎明前的早餐。”斋月来临,加沙居民阿布·穆罕默德·阿瓦德颇为感伤。他说,今年截然不同,冲突迫使他全家与上百万巴勒斯坦人一样背井离乡,一次次逃离,目前集中居住在加沙地带南部用帐篷搭建的难民营中。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,轰炸、流血、死亡,是身处加沙地带的人们几乎每日经历的常态。据巴勒斯坦加沙地带卫生部10日发布的数据,本轮冲突已造成加沙地带超过3.1万人死亡、逾7.2万人受伤。另据联合国数据库,本轮冲突中,190多万巴勒斯坦人流离失所。

在斋月前,卡塔尔、埃及等国在开罗举行了数天的停火谈判,希望促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火,但目标未能实现。哈马斯派代表参加谈判,但没有接受斡旋方提出的一份为期6周的停火协议。以色列未派代表赴开罗。哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚10日表示,哈马斯对继续谈判“持开放态度”。

以色列对加沙地带的军事行动并未因斋月到来而停止。11日,以色列总理内塔尼亚胡发表讲话说,以方打死了哈马斯第四号领导人,哈马斯的三号、二号、一号领导人也是以方目标。

联合国秘书长古特雷斯11日强烈呼吁立即在加沙实施斋月停火,消除所有人道主义救援障碍,释放所有被扣押人员。

冲突持续外溢

本轮巴以冲突已延宕5个多月,影响外溢至中东地区。为表达对巴勒斯坦人的支持,地区一些国家境内武装组织持续与以色列发生冲突。也门胡塞武装已多次使用无人机和导弹袭击红海水域与以色列相关的目标。美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡,红海危机不断加剧。

黎巴嫩真主党与以军持续在黎以边境交火。据以色列媒体报道,黎以冲突已造成黎方200余人死亡,以方10余人死亡。紧张局势还进一步加剧了黎巴嫩的经济危机。伊拉克和叙利亚境内一些武装组织多次对当地美军基地发动火箭弹和无人机袭击,美军予以回击。今年以来,美军对伊拉克境内多个目标发动空袭,造成人员伤亡。伊拉克多位领导人表示,美国已成为导致伊拉克不稳定的因素,美军应撤出伊拉克。

“斋月倡导团结和解,但美国人已摧毁了伊拉克的一切。”伊拉克高叛党义夫·希达尔对新华社记者说。

斋月到来前,美国中央司令部在社交媒体上发布了美军向加沙空投物资的消息及照片。对此,曾任美国中央司令部通讯总监的乔·布奇诺在美国《国会山》日报网站发文直指美国政府虚伪。他写道,这是加沙战火爆发以来“最具欺骗性的照片”,美军向加沙南部空投的3.8万份食物只够不到3%的加沙人口吃上一顿饭,而食物落入的城市已被美国提供的炸弹炸成了“地狱一般”。

美国此前还宣布将在加沙地带地中海沿岸修建临时港口,用于接收救援物资。美国中央司令部称,美军一艘军舰9日装载用于建造港口的装备,从位于弗吉尼亚州的基地起航,前往地中海东部海域。不过,按照美国国防部发布的时间表,临时港口需要近60天才能建好。

有分析指出,美国这些举动更多是出于国内政治需要。尤其总统选举临近,巴以冲突造成的人道主义危机招致美国国内包括阿拉伯裔和穆斯林群体在内的大量选民不满,寻求连任的拜登政府亟需作出适当姿态。

而与此同时,美国继续军援以色列。据美媒报道,本轮巴以冲突爆发后,美国批准了100多笔对以军售订单并已交付。最近,拜登政府虽然表示可能考虑会对以色列军援附加条件,但仍明确表示“全面停战对哈马斯有利”。

联合国人权问题特别报告员迈克尔·法赫里指出,美国一边向以色列输送武器,一边向加沙地带提供“作用微乎其微”的人道物资,这一行径“荒谬且自私”,是美国政客在总统选举期间迎合国内选民的“政治秀”。

新华社记者 李芮(据新华社开罗3月12日电)

俄一军用运输机坠毁 15人遇难

新华社莫斯科3月12日电 (记者赵冰)据俄罗斯塔斯社12日报道,俄罗斯一架伊尔-76军用运输机当天在伊万诺沃州坠毁,机上15人遇难。

塔斯社援引俄国防部的消息说,失事飞机上有8名机组人员和7名乘客。据相关部门初步调查,15人全部遇难。现场报告显示,失事原因是飞机的一台发动机起火。

目前,俄空天军总司令部已派出相关人员前往事发地点,进一步调查确定飞机失事原因。

波音客机因“技术问题”急坠 50多人受伤

本报综合新华社消息,新西兰交通事故调查委员会12日说,已经扣下一架波音787-9型客机的“黑匣子”。这架客机前一天在飞行途中因“技术问题”导致飞行高度急速下降,并致50多人受伤。



图为3月12日在新西兰奥克兰机场拍摄的一架拉塔姆航空公司的波音787客机。

拉塔姆航空公司在声明中说,悉尼至奥克兰航线LA800航班客机“在飞行过程中出现技术问题,机身剧烈晃动”,客机当天下午降落在奥克兰机场,“一些乘客和机组人员在机场接受了医务人员的评估或治疗”。

乘客告诉媒体记者,由于客机在空中发生了急坠,很多没有系安全带的乘客被抛至空中,甚至撞坏了机舱天花板。

拉塔姆航空公司是南美洲多国组成的大型航空集团,运营悉尼、奥克兰和南美洲主要城市之间的定期航线,总部位于智利。智利民航总局在一份声明中说,正在与新西兰交通事故调查委员会合作调查这起事故。

导致这架波音787-9型客机急坠的原因暂不清楚。拉塔姆航空公司暂时没有回应是否已将涉事客机“黑匣子”交给新西兰交通事故调查委员会,仅说将协助有关部门调查客机“剧烈晃动”的原因。

近期,波音公司因客机多次出事事故接受美国联邦航空监管部门审查。今年1月5日,美国阿拉斯加航空公司一架波音

737 MAX 9型客机起飞后不久,机舱侧面一处门塞脱落。

美媒11日披露,美国联邦航空局对波音公司737 MAX客机展开生产审计,在89项审计内容中,波音通过56项,未通过33项;波音机身供应商势必锐航空系统公司在接受的

13项审计内容中,7项存在问题。

联邦航空局今年1月13日宣布对波音737 MAX客机的制造进行审计。联邦航空局本月4日说,波音和势必锐在737 MAX客机制造的质量控制方面存在一些“不合规”情况。

外资机构持续看好中国市场

新华社北京3月12日电 国际金融机构和专业人士对中国近期出台一系列支持经济进一步发展的举措表达信心,认为相关政策将取得积极成果,外资有充分理由继续投资中国。

《澳大利亚金融评论报》日前援引美国金融分析师穆奇尼奇公司组合经理梅尔·肖的评论报道,中国经济增长能够给科技、餐饮、零售、商业服务等行业企业创造盈利机会。梅尔·肖说,相信中国今年能够实现国内生产总值(GDP)增长5%左右的预期目标。“在全球范围内,5%仍是最佳增速之一”。

梅尔·肖特别提到,他对中国电动汽车行业发展持乐观态度,认为供应链规范化、需求潜力释放和政府支持措施等因素将促进该行业发展。

另据彭博社报道,美国摩根大通公司将继续在中国为其资产管理业务扩大招聘员工,推动在华业绩增长。摩根资产管理中国区总裁王琼慧表示,对于全球资产管理公司来说,中国共同基金行业仍是不可替代的增长市场。随着越来越多人将投资转向房地产以外的资产,中国共同基金行业将持续增长。

报道说,摩根大通只是众多期待分享更多中国市场红利的全球资产管理公司之一。目前,已有9家外国公司获准在中国运营全基金业务,另外至少有5家外资机构与中国当地合作伙伴提供财富管理服务等。

沙特阿美考虑在华进行更多投资

新华社北京3月12日电 沙特阿拉伯国家石油公司(沙特阿美公司)日前公布的2023年财报显示,沙特阿美看好全球石油市场前景,并致力于开展中国业务,“这对公司现有业务和未来发展十分必要”。

路透社报道,沙特阿美总裁兼首席执行官阿明·纳赛尔在财报发布后表示,当前中国石油市场需求不断上升,并且保持健康发展。公司正在寻求更多机会投资中国市场。

该公司下游业务总裁穆罕默德·卡塔尼去年12月在接受新华社记者专访时表示,中国力争2060年前实现碳中和,这为沙特阿美与中国伙伴提供了合作机会,中国市场充满机遇。

财报显示,由于油价下跌,沙特阿美2023年净收入从2022年创纪录的1611亿美元跌至1213亿美元,但仍处于历史上第二位。

沙特阿美公司是世界上最大的石油公司之一,主要从事石油勘探、开发、生产、炼制、运输和销售等,目前公司已与中方合资成立多家企业。

“凡尔赛宫与紫禁城”展品整装待发



在2024年中法建交60周年暨中法文化旅游年之际,凡尔赛宫和故宫博物院将于4月至6月在故宫共同举办“凡尔赛宫与紫禁城”展览。展览将通过中法两国博物馆收藏的瓷器、绘画、书籍、科学仪器等,展现17世纪下半叶至18世纪中法两国宫廷间的相互交往以及在科学、技术和艺术领域广泛交流的历史。近日,凡尔赛宫工作人员将70余件法方展品打包装箱,计划在不久之后将其运往北京。图为3月11日,在法国巴黎近郊的凡尔赛宫,工作人员准备打包油画《路易十四戎装像》。

新华社发

海地处于“灾难边缘” 总理辞职美欧撤人

海地总理阿里埃尔·亨利11日宣布海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职。加勒比共同体当天就海地安全局势召开紧急会议,对实现政治解决表示谨慎乐观。海地安全局势最近严重恶化,已处于“灾难边缘”。美国、德国和欧盟驻海地外交使团开始撤出人员。

辞职让路

加共体11日在牙买加召开闭门会议。除加共体成员,美国、法国、加拿大和联合国也受到参会邀请。据法新社报道,海地总理亨利以及海地其他相关方远程参会。

加共体轮值主席、圭亚那总统伊尔凡·阿里说,海地安全局势近期急剧恶化,已经处于“灾难边缘”。

巴巴多斯总理莫特利说,海地问题相关方大体同意立即组建一个过渡总统委员会,继而任命临时总理,并组建政府。另

外,还应该组建一个临时选举委员会。

阿里当天晚些时候宣布,亨利已同意辞职,给组建过渡总统委员会和任命临时总理让路。过渡总统委员会将由7名有投票权的成员和两名没有投票权的观察员组成,临时行使部分总统职权。

亨利也在一份录制好的视频中宣布,他领导的政府将在过渡总统委员会成立、临时总理被任命后辞职。

“失败”国家

今年2月29日以来,黑帮组织袭击太子港警察局、警察学院、国际机场等设施,要求亨利下台。海地政府3月7日宣布将太子港所在的西部省紧急状态延长至4月3日,并继续实施宵禁。8日,总统府附近爆发大规模枪战。

联合国数据库显示,海地黑帮猖獗引发人道主义灾难,逾30万人流离失所,逾520万人需要人道援助,约占全国人口近半数。

美国军方10日说,美国驻海地大使馆非必要人员已经撤离,同时增派人员加强使馆安保。据美联社报道,美国使馆周边大部分区域已由黑帮控制。德国政府同一天说,德国驻海地大使当天撤离。欧盟联盟11日说,欧盟所有外交人员已撤离。

圭亚那副总统贾格迪奥10日说,海地正变为“失败”国家,“罪犯接管了国家,已经没有政府”。与会各方寻求“注入秩序,让海地民众(对国家)恢复一定信心”。

出钱“避险”

联合国安理会去年10月通过决议,授权联合国会员国组成并部署多国安全援助团,以协助海地国家警察恢复海地安全。肯尼亚同意牵头组建多国安全援助团。安理会11日重申,支持部署多国安全援助团。不过,部署安全援助团的行动并不顺利。肯尼亚一家法院先前裁定这一部署违反肯尼亚宪法。路透社12日援引联合国数据库报道,截至11日,这

一计划的专项资金仅到位不足1100万美元。

美国国务卿布林肯11日在加共同体会议上说,美方将为安全援助团计划追加1亿美元出资。他表示,美方支持海地组建一个“基础广泛、包容性和独立的”总统委员会并举行选举。

美国在历史上曾出兵占领海地,扶持独裁政府和发动军事干预。不过,现任总统拜登拒绝派兵帮助海地恢复秩序。1994年,作为国会参议员的拜登告诉美国媒体,这个贫穷动荡的邻国“无论是安静地沉入加勒比海还是上升300英尺,对我们利益都不会有多大影响”。拜登前任特朗普通称海地是“粪坑”国家。

法国巴黎索邦大学的一位学者说,“数以千计武装到牙齿的黑帮分子”依靠从美国流入的武器,在海地贩毒、绑架、敲诈勒索,势力已超过国家政治和安全机构,控制太子港超过80%的地区。

联合国毒品和犯罪事务办公室去年一份报告说,大量狙击步枪、突击步枪、机枪等武器从美国走私至海地。比利时一家智库的一位学者说,美国在海地支持“非常不受欢迎”的政治阶层,且让其打击黑帮,这样做“完全是自相矛盾”,因为美国支持的政治阶层正是依赖黑帮势力支持才得以存在。

惠晓霜(新华社供本报专稿)

体彩公报 七乐彩第24027期公告 中奖号码: 3 1 4 3 4 8 + 1 一等奖 0 二等奖 9 43374元 三等奖 20 3000元 四等奖 1078 500元 五等奖 17058 30元 六等奖 648708 5元 一等奖基金累积数: 271430415.21元